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DODAWANIE ULAMKOW NA PROSTOKATACH
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DODAWANIE ULAMKOW O ROZNYCH MIANOWNIKACH
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Wskazéwka:
Zmieniaj liczniki i mianowniki obu ulamkow z pomoca suwakow

2@

6 15 21

3+5_ L1
9 6 18 18 18



11. Dwusieczna i symetralna
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Zmierzmy bok AC i A'C'i podzielmy te wielkosci.
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Oznacza to, 7e trojkat ABC jest obrazem
tréjkata A'B'C' w skali 5=2




Geometria zolwia

Ustaw suwakiem ilo§¢ krokow 4
i wskaz kierunek ruchu zélwia.
krok =1 3
:
Ustaw kat obrotu i kierunek tego 1 Seymour Papert
obrotu. (1928-2016)
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72. Obraz w muzeum (1)
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Widac¢ wyraznie, ze miara tego kata w pewnym
momencie przyjmuje wartosc najwigksza, po czym
ZNowu Zmniejsza sig

Aby to dokladnie zrozumie¢ popatrzmy na to

jak na problem geometrii plaskiej, rozwazajgc
przekréj ptaszczyzng prostopadig do podtogi
zawierajacg promienie widzenia

W tym celu wiaczmy plik Geogebry o nazwie
"Obraz w muzeum 2 ggb”
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Zbudujmy z czterech kolorowych tréjkatéw rownobocznych
siatke czworoscianu foremnego ktory obraca sie obok.
Trojkaty przesuwamy chwytajac mysza ich srodki a obracamy
widocznym wierzcholtkiem trojkata. lle siatek czworoscianu
uzyskamy w ten sposéb?

wiacz obrét czworoscianu

zatrzymaj obrot







Tabliczka mnoZenia

FPrzesuwajac suwakami pionawym i poziomym
mazZna dobierad wartosci czynnikow.

Whynikk pojawia sie paniZej, po wybraniu apcji
wynik mnazenia.
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E wynik mnozenia




